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Μπαγιάτικος αέρας 
 
ΚΑΘΟΡΙΣΕ η υπουργός Παιδείας κυρία Μαριέττα Γιαννάκου τους όρους-πλαίσιο του εκ των υστέρων... 
δημοκρατικού διαλόγου επί του νομοσχεδίου για την Ανώτατη Εκπαίδευση. Δήλωσε στη Βουλή με το 
γνωστό αυταρχικό της ύφος: «Οσοι θέλουν ας έρθουν στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων κι αν έχουν 
να μας πουν κάτι λογικό, θα το δούμε»! 

ΕΞΥΠΑΚΟΥΕΤΑΙ, ότι η ίδια θα κρίνει τι είναι λογικό και τι δεν είναι, όπως, άλλωστε, έκανε έως τώρα. 
Πάντως, δεν έχει ούτε διάθεση, ούτε πρόθεση να κρίνει, αφού απέρριψε την πρόταση να ανασταλεί η 
ψήφιση του νομοσχεδίου για να το συζητήσουν τα ακαδημαϊκά όργανα των πανεπιστημίων, δηλώνοντας 
μάλιστα, ότι «σε δύο εβδομάδες θα είναι νόμος του κράτους». 

ΑΚΟΥΓΕ χθες η κυρία Γιαννάκου στην επιτροπή με ικανοποίηση τις «λογικές» προτάσεις υποστήριξης του 
νομοσχεδίου της, που κατέθεταν οι προσκεκλημένοι από την κυβερνητική πλειοψηφία εκπρόσωποι 
φορέων. 

ΕΙΝΑΙ ΠΡΟΦΑΝΕΣ, ότι θα αισθάνθηκε ιδιαίτερη ικανοποίηση, όταν άκουσε την πρόταση του προεδρεύοντος 
της συνόδου των πρυτάνεων Κ. Μπαγιάτη, «να μπουν δίδακτρα στις προπτυχιακές σπουδές και να 
αποφασιστεί, ότι ένα 60% επιστρέφεται υπό μορφήν ανταποδοτικότητας». 

ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ για μια απολύτως φρέσκια, νεοφιλελεύθερη ιδέα. Και, βεβαίως, δεν έχει καμία σχέση με το 
γεγονός, ότι ο Κ. Μπαγιάτης είναι από τους στυλοβάτες των μεταρρυθμίσεων της κυρίας Γιαννάκου. 

ΠΡΟΣΗΛΘΕ στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής πλήρως ενημερωμένος και καλά 
διαβασμένος ο Κ. Μπαγιάτης. Απέδειξε, μάλιστα, ότι γνωρίζει και τις σχετικές συνταγματικές διατάξεις για 
την Παιδεία. 

ΦΑΙΝΕΤΑΙ πως τους άφησε άφωνους όλους μέσα στην επιτροπή με τις γνώσεις του και την πρωτοποριακή, 
ριζοσπαστική πρότασή του. Γι' αυτό και κανείς δεν τον ρώτησε αν εισηγείται και την πλήρη αναθεώρηση 
του άρθρου 16 του Συντάγματος, που στην παράγραφο 4 ορίζει, ότι «όλοι οι Ελληνες έχουν δικαίωμα 
δωρεάν παιδείας, σε όλες τις βαθμίδες της, στα κρατικά εκπαιδευτήρια. Το κράτος ενισχύει τους 
σπουδαστές που διακρίνονται, καθώς και αυτούς που έχουν ανάγκη από βοήθεια ή ειδική προστασία, 
ανάλογα με τις ικανότητές τους». 

Η ΠΡΟΤΑΣΗ του κ. Μπαγιάτη δεν είναι φρέσκος αέρας. Είναι μέσα στην κυβερνητική πολιτική και λογική, η 
οποία σταδιακά μεθοδεύει την ιδιωτικοποίηση της Ανώτατης Εκπαίδευσης. Κατά τη λογική αυτήν, αφού στα 
ιδιωτικά πανεπιστήμια θα πληρώνουν οι φοιτητές, για λόγους ισότητας θα πρέπει να πληρώνουν και οι 
φοιτητές στα κρατικά Ανώτατα Ιδρύματα. 

ΕΙΝΑΙ ΒΕΒΑΙΟΝ, ότι η κυρία Γιαννάκου θα εκτιμήσει δεόντως την πρόταση του Κ. Μπαγιάτη. Και θα του 
ζητήσει να καταθέσει και άλλες παρόμοια λογικές και φρέσκες προτάσεις για τη μεταρρύθμιση. Ο χαμός 
που θα προκληθεί δεν έχει σημασία! 


